



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 891

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 17 martie 1988

O nouă performanță a campioanei României în C.C.E. la fotbal

STEAUA, ÎN SEMIFINALE

• Aseară, la Glasgow: 1-2 (1-2) cu Rangers, dar echipa noastră s-a calificat cu scorul general de 3-2
• Lăcătuș, autorul golului formației bucureștene

GLASGOW, 16 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Echipa noastră campioană a realizat în această seară o nouă performanță de răsunet internațional. Confirmând valoarea ei binecunoscută, Steaua s-a calificat în semifinalele actualei ediții a C.C.E. Deși scorul din partida retur a fost de 2-1 pentru gazde, jucătorii stelești au meritul de a fi reușit să-și valorifice avantajul obținut la București (2-0), ca urmare a unei mobilizări și dăruiri exemplare, a unei pregătiri tehnico-tactice adecvate și a unei valori generale superioare redevabilei ei partener, Glasgow Rangers.

Pe un stadion arhiplin (70 000 de spectatori), în fața unor suporteri dezlănțuiți, pe un teren greu, după ploaia căzută în zilele precedente, Steaua a avut un start fulminant și eficient, deschizând scorul în minutul 4, când, după o pasă inspirată a lui T. Stoica, LĂCĂTUȘ a țîșnit irezistibil printre fundașii centrali și de la 14 m a lobat cu precizie balonul peste portarul Woods: 0-1 (din acest moment Steaua conducea pe an-



Lăcătuș

sambul disputei cu campioana Scoției cu scorul general de 3-0). Rangers resimte puternic acest șoc, atacă cu înverșunare, dar apărarea Stelei este la post. Mai mult, ea răspunde și prin contraatacuri viguroase, cum a fost acela din min. 7, când Hagi a suțat cu efect pe lângă poartă. Jocul este echilibrat, încep să apară acele acțiuni tipic britanice,

centrările înalte în fața porții lui Stingaciu, care manifestă, uneori, unele momente de nesiguranță. Cele mai multe dintre aceste „mingi-ploaie” sînt realizate mai cu seamă de Cooper. Așa a fost și acțiunea care a dus la golul egalizator din min. 16: la un balon trimis din lovitură de colț, Stingaciu a ratat interceptia și GOUGII a înscris cu capul: 1-1. Steaua răspunde prin acțiuni surprinzătoare (min. 17 - Lăcătuș, min. 18 - Cireașă; min. 21 - Pîțurcă, min. 23 - Hagi). Intr-o perioadă de joc echilibrat, formația gazdă va lua conducerea la o fază care nu anunța nimic periculos, în min. 32: la incursiunea lui Durrant, Belodedici comite fault în suprafața de pedepsă și MCCOIST transformă penaltyul acordat: 2-1. Pînă la pauză același echilibru, cu acțiuni la ambele porți.

La reluare, Rangers forțează refacerea handicapului, mergînd pînă la un angajament care, uneori, a depășit limitele regulamentare. În min. 46 și 47 notăm două acțiuni periculoase soldate cu șuturi imprecise la poarta lui Stingaciu. Replica Stelei vine imediat (min. 49), la acțiunea lui T. Stoica fundașul Gough reușind să pună un „piclor” salvator. Din min. 60 Steaua controlează partida, în ciuda marilor eforturi depuse de partenera sa de înțrecere. Ocaziile de gol se trec mai mult în contul echipei noastre. Min. 63 - șut puternic Hagi, Woods

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

La Combinatul metalurgic din Tulcea

...UN „ALIAJ SPECIAL” ÎN CARE INTRĂ ȘI SPORTUL

„Vă puteți imagina viața în general și viața sportivă în special fără vitamine?” O întrebare mai mult retorică, după care interlocutorul ne lămurește „dintr-un foc” asupra feroalajelor: „Sînt - așa îl se și spune - „vitaminele” oțelului. Noi producem, în primul rînd, asemenea compuși indispensabili vieții oricărui tip de oțel. Iar toate cele 7 mărci de feroalaje, fiecare cu cîte 3-4 variante, concepute și făcute aici, constituie unicitate în metalurgia românească. Nimeni din țară nu le mai produce, dar, fără exagerare, o țară întregă are nevoie de ele, zi de zi, pentru oțelării”. Maistrul oțelar Severin Iriciuc, cel care ne-a răspuns, se numără între cei 2300 de oameni ai muncii de la Combinatul metalurgic din Tulcea, fiind venit aici - cu multe luni înaintea primei șarje create, în 1976, „la porțile Deltei”, ca premieră metalurgică de importanță națională.

De atunci încoace - cum ne convinge secretarul Comitetului de partid al combinatului, tehnicianul Dumitru Dumitru - în acest cadru s-a fărînit, din elemente foarte diferite, topite la temperaturile ridicate ale adevăratelor pasuni, o colectivitate pusă pe fapte deosebite și... extraprofesional. În sport, între altele, „Nici nu vă inchipuiți cît de puternic sîntem!” - anticipază președintele asociației sportive (Metalurgistul), una și aceeași persoană cu... maistrul Severin Iriciuc. Foarte „în tomă” și în această privință, oțelarul de înaltă performanță (dovadă: „Ordinul Muncii” clasa I cu care a fost distins) ne-a... etalonat un „aliaj special”, nu altfel uncat, cît specific. „Prin procentaje proprii”: POLI-

SPORTIVITATEA. Cu probele de rigoare (individuale și colective), ca la orice șarjă. Asociația combinatului are, într-o simplă enumerare (în ordine... alfabetică), secții de automobilism, box, ciclism, fotbal, handbal, judo, șah și - una mai nouă și mai aparte - turism nautic sportiv • Ultima, ca să-i dăm prioritate tocmai fiindcă iese din obișnuit, abia așteaptă „redeschiderea sezonului”. Din primăvară pînă în toamnă, într-o etapizare ce se intensifică pînă la... săptămînal, numeroși iubitori ai „miscării pe apă” ies mereu pe lacul Somova sau pe Dunăre. Cu o șalupă și niște bărci cu

George ROTARU

(Continuare în pag 2-3)

LOTUL „A” DE RUGBY ÎNȚILNEȘTE O SELECȚIONATĂ A POLONIEI

Partida se desfășoară pe stadionul Steaua

Pe stadionul Steaua (ora 15), va avea loc azi ultimul meci al Selecționatelor divizionare a Poloniei din cadrul turneului întreprins în țara noastră. Rugbyștii polonezi vor juca de astă-dată în compania Lotului nostru reprezentativ, care pregătește primul meci oficial al anului, din 2 aprilie, de la Milano, cu echipa națională a Italiei. Prin această prisma meciul de azi capătă un interes aparte, el urmînd să arate stadiul actual de pregătire a internaționalilor noștri. Pe frumosul stadion al clubului

campion îi vom vedea evoluînd pe cîțiva dintre cei mai buni rugbyști ai țării, consacrații Munteanu, Murariu, Caragea, Rădulescu, Dumitraș, Lungu, Codoi, Tofan, alături de reprezentanții de frunte ai tinerii generații. La rîndul lor, rugbyștii polonezi au probat, în cele două meciuri de pînă acum, că știu să joace spectaculos. În perspectivă, așadar, o partidă interesantă.

În deschidere (ora 13), Lotul de tineret va înfrîna o Selecționată a Capitalei.

ATLEȚII DE LA TG. JIU ÎNCEP SĂ CONFIRME PRIN REZULTATE ȘI PE PLAN INTERNAȚIONAL

Există unele sporturi și mai cu seamă unele probe din atletism a căror practicare nu necesită amenajări deosebite, materiale ajutătoare pretentioase, echipament special etc. Așa cum e cazul crosului. Este suficient să se întîlnească talentul sportivului, dorința sa de afirmare manifestată în primul rînd prin muncă asiduă, cu priceperea și pasiunea antrenorului, și performanțele încep să apară. Așa cum s-a întîmplat și la Tg. Jiu.

Cu patru ani în urmă, un fost practicant al atletismului la Craiova, Ion Bură, s-a stabilit de meșteșugurile gorlene, fiind angajat la A.S. Volinta

Tg. Jiu. Pasionat și perseverent, el a găsit înțelegerea necesară la organele sportive locale și sprijinul din partea unor profesori de educație fizică, cum sînt Adrian Puianu, Liviu Micu, de la Liceul Industrial nr. 2, unitate de învățămînt care constituie principala bază de selecție.

În prezent, secția condusă de tînărul antrenor Ion Bură (ajutat de fosta atletă Violeta Manu) numără peste 30 de tineri și tinere, de diferite vârste profilați în cea mai mare

Mihai TRANCA

(Continuare în pag 2-3)

După Balcaniada de la Predeal

BILANȚ BUN, STIMULATOR PENTRU

UN PROGRES REAL AL SCHIULUI NOSTRU

Cea de a XVIII-a ediție a Balcaniadei de schi, desfășurată săptămîna trecută în țara noastră, a reunit la start schiori fruntași, din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

Spre satisfacția celor prezenți în jurul traselor și panțelor, reprezentanții țării noastre au avut prestații mai bune ca la edițiile precedente și, normal, bilanțul delegației a fost mult mai bogat: 3 locuri I, patru clasări pe locul secund și două poziții pe treapta a treia a podiumului de premiere. Acest bilanț a satisfăcut, cu altul mai mult cu cît la întreceri, în delegațiile oaspete s-au aflat și mulți schiori care, cu puțină vreme în urmă, au fost prezenți la întrecerile olimpice de la Calgary. Desigur, ne-am așteptat ca

fetele noastre de la fond și alpine să înregistreze performanțe mai bune, ceea ce s-a și întîmplat, iar realizările lor au fost completate de evoluțiile satisfăcătoare ale fondeștilor juniori. Dar, fiindcă trebuie să precizăm că există un dar, acest bilanț fructuos de la întrecerile balcanice trebuie privit cu realism, cu mult simț de răspundere, cu convingerea că pentru a ajunge în elita schiului mai este mult de făcut.

De cîțiva ani s-a format un lot de tinere schioare fonde, selecționate după criteriile moderne, științifice. Ele au fost supuse unui program de pregătire, în care responsabilii tehnicii au fost

Paul IOVAN

(Continuare în pag. a 4-a)



Claudia Postoiache în cursă.

Foto: Eduard ENEA

Pe agenda actualității: plenarele organizațiilor sportive

ARGEȘ TRECEREA DE LA JUNIORI LA SENIORI, O CURSĂ CU OBSTACOLE CE TREBUIE DEPĂȘITĂ

Numărul - încă mare - de pierderi în procesul trecerii de la categoria juniorilor la cea a seniorilor constituie una dintre principalele bariere aflate încă în calea performanței argeșene. E adevărat că indicatorii activității sportive de performanță au fost îndepliniți în anul trecut, că au fost convo-

cați la loturile naționale aproape 100 de performeri din județ, că 20 de medalii din competiții internaționale au fost „opera” sportivilor de pe aceste meleaguri sau că, pe plan intern, numai la atletism și inot au fost realizate 23 de noi recorduri naționale. Dar marea majoritate a acestor reușite au fost obținute de către copii și juniori și, în consecință, foarte puține dintre ele aparțin seniorilor.

Bunăoară, colaborarea dintre secțiile specializate în descoperirea, inițierea și creșterea tinerilor performeri și cele destinate să-i „împingă”, mai ales din punct de vedere valoric, spre virtuțile ierarhiilor, naționale mai înții, apoi spre cele internaționale, rămîne deficitară. Exemplul cel mai elocvent de cum... n-ar trebui să se petreacă lucrurile îl oferă cele două secții de atletism din Cimpulung, Muscelul și C.S.S.: clubul elevilor n-a oferit nici un talent în ultimii ani secției de seniori, cele formate plecînd spre alte localități. Și nu e bine, pentru că, existînd în cadru adecvat de promovare el nu este suficient exploatat. La fel (sau cam la fel) stau lucrurile și în cazul tandemului pitestețean de judo C.S.M.-Petrochimistul sau al celui de handbal feminin Viitorul-Argetex, de asemenea din capitala jude-

țului. Nici clubul-fanion al fotbalului argeșean, Argeșul, nu beneficiază de elementele crescute în secțiile de juniori ale teritoriului, situația trebuind a fi remediată în cel mai scurt timp.

O specialtă a performanțelor argeșene, antrenarea de inot Gică Deac, are o idee care trebuie luată în studiu de către factorii cu atribuții la nivelul județului: „Fiecare secție importantă de performanță ar trebui tutelată de către o întreprindere cu pondere economică din județ, aceasta din urmă acordînd sprijin activ și efectiv în rezolvarea unor probleme tehnico-organizatorice și de bază materială. Aceste întreprinderi ar oferi condiții de încadrare în muncă a celor mai valoroși sportivi, legîndu-l în acest fel mai strîns de județ, de miscarea sportivă argeșeană”. Reputata specialtă a prizei, desigur, lucrurile prin prisma nataței, dar, în opinia noastră, lucrurile sînt valabile pentru toate sporturile de vîrf de aici: se va construi astfel, în timp, o bază trainică, alcătuită din noile, dar și din vechile generații de performeri ai celor mai diferite discipline.

Radu T MOFTE

(Continuare în pag 2-3)

POT ANULA TOTUL

Primele opinii exprimate de Mircea Frățică după ce a trecut pe banca antrenorilor



Ne propuseseam, încă de la începutul anului trecut să scriem despre Mircea Frățică, după ce se retrăsese din activitatea competițională și luase „al doilea start”.

Jeles la prima vedere. Ați fost la ultima etapă de divizie, la Dinamo. În meciul decisiv un tînăr de la Nitrămonia — nu-l mai amintesc numele — conducea la puncte și în ultimele 10 secunde a pierdut tot avantajul.

Zilele trecute l-am întilnit la federație. Venise cu niște forme de legitimare a unor tineri de la Nitrămonia. De asta dată n-am mai scăpat prilejul.

I-am văzut, la „mondiale” (n.n. în noembrie, la Essen) pe unul dintre adversarii tăi, Mircea, și n-au „mers” rău. Nu cumva te-ai pripit?

Nici vorbă. De cînd mă știu am avut un fel de barometru al meu, care nu prea a dat greș. Mă pregăteam la antrenamente cu ceilalți și la terminarea lor rămăneam mai mereu în sală să lucrez. Simțeam ceva neisprăvit. Cum să vă spun, ca să mă înțelegeți mai bine; se murea mult, nimic de zis, dar eu n-aveam sunca decât dect. cum spuneam după barometrul meu. Cînd n-am mai reușit să fac totul ca înainte, era inutil să insist. Ceva nu mai era ca înainte, se subțirise parcă și orice aș fi încercat nu se mai putea face mare lucru.

Așa o fi, dar poate se defectase „barometrul”!

E în treaba asta ceva mai dificil de în-

— Dar ei nu știu cum ai cucerit titlul de campion european? Apropo: cite secunde mai erau cînd ai reușit să punctezi victorios în meciul din finală cu sovietele Șota Habareli?

— 10! Dacă n-aș mai fi avut rezerve...

— ...nu-ți mai apărea fotografia pe prima pagină. Acum mi-am amintit și de povestea primului tău antrenor, Sorin Arjoca.

— Ce poveste?

— Ascult-o, așa eum mi-a spus-o el cu ani în urmă. „Cînd s-a urcat în tramvai privea curios pe fereastră Șoseaua Pantelimon, care se transforma într-o impresiionantă magistrală. M-am apropiat de Mircea începînd să-l descos. Apoi l-am întrebat dacă vrea să facă sport, dar nu fotbal, box sau altceva, ci judo. Frățică — pe atunci avea 13 ani — a făcut ochii mari, nepregătînd despre ce era vorba. L-am invitat la sală, la Energia. A stat pînă seara drzlu, nerăbdător să afle cît mai multe din tainele acestui sport. Așa a început. Au urmat, firește, antrenamente și iar antrenamente. Mircea se străduia să facă tot ce-i ceream și după ce termina mai rămănea în sală. Singur. Ridica haltere — pe care le ridicase de multe ori pînă atunci —, se urca pe



Din nou emoții pentru Mircea Frățică; pe tatami evoluează unul dintre elevii săi. Foto: Jaqueline Zwonevski

frînghie, făcea sprinturi... N-am dat importanță, lăsîndu-l în voia lui. După un timp mă și obișnușem cu asta și-l dădeam cheia să încule sala. El ce zici?

Costin CHIRIAC

UN TEST ÎNAINTEA

La sfîrșitul săptămîinii trecute Sala Sporturilor din Brașov a găzduit turneul final al Campionatelor Naționale individuale de lupte greco-romane pentru seniori, competiție care a adus la start toți membrii lotului național. Programată mult mai devreme decît în alți ani, întrecerea a constituit un moment important în planul general de pregătire a luptătorilor noștri frunțași în vederea participării la Campionatele Europene (11-13 mai) și în același timp, un test de verificare a potențialului lor de luptă, acum, cu două luni înaintea competiției continentale.

Trebuie să spunem de la început că pentru majoritatea selecționabililor turneul de la Brașov a fost foarte solicitant, cei care s-au calificat în fazele superioare ale competiției fiind obligați să susțină cîte 6-7 meciuri în mai puțin de două zile. Au existat categorii de greutate cu mai mulți concurenți de valori apropiate, accesul spre prima treaptă a podiumului de premiere fiind foarte anevoios, învingătorii în multe partide stabilindu-se numai în ultimele secunde de luptă. O asemenea situație s-a întilnit la categoria 74 kg. unde departajarea premiilor s-a făcut în urma unor meciuri foarte disputate și echilibrate. Iulian Mavlea, Mircea Huțuleac, Anton Arghira, Ștefan Rusu și Cătălin Trofin luptînd cu multă ambiție pentru titlul de campion. Partenerii dificili a trebuit să depășească și Constantin Uță, pentru a se putea clasa pe primul loc la categoria 62 kg. Dintre aceștia, cu cea mai mare ardore și-au apărat șansele colegii săi de sală. Constantin Coșovan și Gheorghe Savu (ambii Dinamo) și Nicolae Marinel (Dacia Pitești). Situații asemănătoare, în care învingătorii — componenți ai lotului național — au fost obligați să depună mari eforturi pentru a-și apropria tricourile de campioni ai țării s-au putut constata și la categoriile 52 kg, 57 kg și 68 kg. În aceste condiții, pentru campionii Mihai Ciamaș (52 kg.), Nicolae Zamfir (57 kg.), Petre Cărare (68 kg.), competiția de la Brașov n-a constituit o simplă formalitate, ci un concurs în care au fost obligați să depună eforturi considerabile.

Pentru că l-au încheiat cu bine, este meritul lor și al antrenorilor lotului (Gh. Șuteu, V. Gherasim, C. Fetrescu), care le-au asigurat o bună pregătire.

Așa cum aminteam și în cronica din numărul nostru de luni, au fost și unele categorii de greutate unde

ATLEȚII DE LA TG. JIU

(Urmare din pag 1)

măsură pe alergările de semifond și fond. Și nu se poate spune că tinerii atleți de la Voinea Tg. Jiu sint cunoscuți numai în zona Gorului. În anul trecut, la Campionatele Naționale, atleții gorieni au ocupat locuri frunțase la toate categoriile de vîrstă în alergările de semifond și fond. Și, spre mindria iubitorilor sportului din județ, Victoria Ghican a devenit dublă campioană mondială universitară la cros (individual și pe echipe), titluri obținute la începutul acestui an la întrecerile desfășurate la Bolozna.

Dintre elevii săi, tehnicianul l-a amintit pe Toma Jerdea, deținătorul recordului național la 800 m (sală) al juniorilor II — din luna octombrie legitimat la Dinamo București. Victoria Oprea (multiplă recordmană la mars), legitimată de cîteva luni la clubul Steaua Florina Pană, recordmană națională la 2000 m junioare II. Elena Ilie, clasată pe locul secund la Campionatele Naționale de tineret în proba de 1500 m. Iar dintre cei mai tineri, pe Ion Avramescu (16 ani) clasat pe locul 3 atît la Crosul Tinere-

tului cît și la „naționalele” de juniori în proba de 5000 m.

Despre pregătirile efectuate pentru aceste performanțe. I. Bură ne-a spus că antrenamentele au loc și pe stațion, dar el preferă alergările pe terenul denivelat din Dealul Tîrgului antrenamentele de acest gen fiind mult mai eficiente pentru cros, semifond și fond. Referitor la succesul realizat de Victoria Ghican, interlocutorul nostru a apreciat că eleva sa dispune de o deosebită ușurință în alergare, este foarte constincioasă în pregătire și duce o exemplară viață sportivă, el fiind convins că Victoria Ghican mai are încă suficiente rezerve de progres. ținînd seama și de faptul că este în vîrstă de numai 23 de ani, într-o probă în care performanțele maxime se realizează, de obicei, în jurul vîrstei de 25-30 de ani. Cu mult optimism ne-a descris-o și pe juniora Florina Pană, despre care ne-a mărturisit că este o sportivă de mare perspectivă. Judecînd prin prisma modestiei cu care antrenorul gorian ne-a prezentat succesele sale, avem destule motive să credem în afirmările lui și să așteptăm noi realizări ale atleților de la Tg. Jiu.

PLENARELE ORGANIZAȚIILOR SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

Nu trebuie uitat nicidecum faptul că neadecvat rezolvată, problema alegerii unei meserii, a ocupării unui loc de muncă se poate transforma într-un factor destabilizator în perioada trecerii de la juniorat la categoria de vîrstă superioară. Menținerea în județ a performențelor care cresc în vîrstă poate fi realizată și prin organizarea unui calendar competițional propriu bine gîndit, corespunzînd bazei materiale existente, sistemului de sporturi prioritare din județ, tradiției, profilului și valorii specialiștilor existenți. Un cadru stimulator, potrivit practicării performanței nu numai la nivelul juniorilor (unde lucrurile stau, în general, bine) — iată

C.S.M. LIBERTATEA SIBIU -

ȘTIINȚA BACĂU

3-1 LA VOLEI

Desfășurată în devans, partida dintre divizionarele A de volei feminin C.S.M. Libertatea Sibiu și Știința Bacău s-a încheiat cu victoria sibienelor la scorul de 3-1 (10, 4, 0, 9). După un set pierdut lamentabil (deși au condus cu 9-3!), gazdele — Mirela Nistor, Carmen Nicolae (Georgeta Rus), Otilia Szentkovics, Anca Mocanu, Anca Nistor (Renate Markus), Lilliana Șerban — și-au revenit și, practicînd un volei mai aproape de posibilitățile lor, au fost net superioare în celelalte trei. De la oaspete s-au remarcat doar Marcela Olteanu și Loredana Polocșeri. A arbitrat brigada: V. Valentin — Gh. Vișan (Ilie IONESCU, coresp.)

un deziderat pe cale de a se realiza și în județul Argeș, dacă e să studiem amănunțit, noul calendar competițional aprobat de recenta Plenară a C.J.E.F.S.

În fine, dar nu în ultimul rînd, încă o problemă perfectibilă, evidențiată de președintele asociației sportive Petrochimistul, Nicolae Hristache: „Am reușit să facem progrese mari cu echipa de rugby, acum pe locul I în Divizia B, cu șanse de promovare, înlocuind pe jucătorii plafonați, îmbătrîniți ca Joe, ca mentalitate, unii chiar ca vîrstă, cu alții tineri, dornici de afirmare”. S-ar simți nevoia ca exemplul Petrochimistului să fie urmat și de alte echipe sau de secții (la unele sporturi individuale), la mai multe discipline, cu aceleași efecte benefice în planul performanței. Cîștigul ar consta și în oferirea posibilităților de afirmare unor tineri performeri care încheie junioratul și sporirea nivelului calitativ al rezultatelor.

Sigur, problema eradicării sau micșorării rateurilor în procesul schimbului de generații este mult mai complexă. Încercînd să schițăm „din exterior” unele jaloane privind rezolvările ei, n-am făcut altceva decît să oferim un început de drum celor care știu cel mai bine cum stau lucrurile și mai ales cum pot fi ele soluționate. Celor de la fața locului.

...UN „ALIAJ SPECIAL” ÎN CARE INTRĂ

(Urmare din pag. 1)

motor recondiționate și „refacșionate” (proprietatea asociației), cu alte bărci (ale „nauticilor înșiși”), ei pleacă în grup, cu familiile, poposînd la cabana-anexă a combinatului, de la Ilgani, ori în locuri unde pot face „și alte sporturi”, adică „mai un volei”, „cite un mic fotbal”, concursuri de pescuit (cu... baremurii sportive) și, mai ales, multă mișcare în aer liber. Animați fie de maestrul Vasile Bălan, de lăcătușul Gheorghe Iordache sau de bobinatorul Marcel Drăgan, fie de inginerii Andrei Gheorghe și Eugen Andrieș... Ultimele este și președintele secției de automobilism (divizionară B la raliuri), unul dintre pionierii acestui sport în județ. Alături de maestrul Spiridon Gavrilă, face parte și din echipajul care a îndeplinit un total de puncte pentru „A”. Într-o vitrină, de lângă aceea cu mostre de feroaliaje proceese în combinat, se pot vedea și cîteva trofee „aduse mai ales de automobiliste”; economista Heana Canamela (fostă baschetbalistă de per-

formanță) și tehniciana Marcela Buzachevici. Secția organizează și întreceri proprii, cum ar fi concursurile de îndemînare și un așa-numit „Raliu al economiei” (pe baza... unui litru de combustibil!) ● Sportul feminin are, aici, și o campioană națională la parașutism: operatoarea Vasilica Cristea, din secția Produse magnetice. Tot la „Magnezieni”, loc de muncă în care ponderea e... feminină, lucrează și tînărul mecanic Emil Căciulă („manager, organizator de competiții, și plaoce și să scrie despre sport...”). Din inițiativa lui a luat ființă echipa (și secția) de handbal a fetelor, care, în ianuarie, a cîștigat primul (său) concurs la nivel municipal ● Vin apoi (adică... se duc ori de cite ori pot) cicloturștii, fiecare cu vehiculul lui, toți însă pe aceeași drumuri, cum a fost, anul trecut, și „Turul Iltoralului Mării Negre” (pînă la Varna). Între liderii „de caravană” — secretarul Comitetului U.T.C. din combinat, electricianul Feodor Pan, ciclist convins, care numai că nu exclamă că startul primului tur al acestui an e iminent

NOU, NOU, NOU!

Federația Automobîl Club Român prin clubul București, în colaborare cu I.T.H.R. București, organizează pentru automobiliști, membrii A.C.R., excursii externe combinate, într-o țară socialistă (U.R.S.S., R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă), cu sejur în stațiuni balneoclimaterice din țară.

Excursiile se organizează în iunie: — mai, iunie, septembrie și noiembrie.

Iată programul excursiilor:

Table with columns for country (URSS, RPB, RSC), location (e.g., ODESSA, SOFIA, KOSICE), and dates (e.g., 3 zile, 2 zile).

Inscrierile și informații la Agenția de turism din Șoseaua Colentina nr. 1, telefon 35.02.15.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 16 MARTIE 1988. EXTRAGEREA I: 23 10 24 43 36 2. EXTRAGEREA a II-a: 21 32 12 14 41 4. FOND TOTAL DE CIȘTIGURI: 748.265 LEI, din care 14.811 lei, report la categoria I și 8.907 lei, report la categoria 2.

partide, rezultatele concursului respectiv vor fi publicate în întregime în rubrica noastră de mîine vîineri, 18 martie! ● ASTĂZI DAR NUMAI ASTĂZI! mai este încă timp pentru a vă încerca șansele, jucînd numerele favorite, la TRAGEREA OBȘNUIȚA LOTO de mîine, vîineri, 18 martie! ● Așa cum am mai anunțat, este în bilă desfășurarea vînzării biletelor LA TRAGEREA MULTIPLĂ PRONOEXPRES ce va avea loc duminică, 20 martie 1988! Vă reamintim că aceasta va fi o ocazie deosebit de favorabilă, prin faptul că se vor extrage nu mai puțin de 48 de numere, din

45, în cadrul a 8 extrageri, cuprinse în două faze. Se pot cîștiga autoturisme, excursii în R.D. Germană, precum și o largă suită de sume de bani, de valori fixe și variabile. De precizat că biletele de 25 de lei participă la toate extragerile și, în consecință, au acces la toate cele 14 categorii de cîștiguri. De fapt, după cum sugerează și denumirea tragerii, participanții vor avea ocazia ca, procurîndu-și bilete cu numerele favorite, să-și asigure participarea la mai multe trageri PRONOEXPRES! De reținut, însă, că ULTIMA ZI DE PARTICIPARE este SIMBĂTA, 18 martie 1988!

ENELOR", TRECUT CU BINE

Am lasat la final referirile la categoria 48 kg... Am lasat la final referirile la categoria 48 kg, al carei campion a devenit un tinar de 17 ani. Valentin Rebegea, component al lotului national de juniori...

Mihai TRANCA

DRUL DE EDUCAȚIE FIZICĂ

Intre timp profesorii, inginerii, medicii sau muncitorii stimati la locul lor de munca... Intre timp profesorii, inginerii, medicii sau muncitorii stimati la locul lor de munca, au ramas cu o pasiune pe viata...

Sublinieri

Printr-un acord de intelegere... Printr-un acord de intelegere, s-a decis ca in cadrul concursului de fotbal, echipa aradeana pregatita de G. Birau si S. Iorgulescu...

Sorin SATMARI

SPORTUL

ULTIMELE CONCURSURI DE SANIE

Pe partea de bob de la Sinaia, datorita conditiilor corespunzatoare ale pistei... Pe partea de bob de la Sinaia, datorita conditiilor corespunzatoare ale pistei, la sfirsitul saptamânii trecute s-au desfasurat ultimele intrerci ale sanierilor.

Vasile FELDMAN - coresp.

FOTBAL

ieri, la Arad, in meci de verificare

LOTUL OLIMPIC AL ROMÂNIEI - O. F. K. BELGRAD 1-0 (1-0)

ARAD, 16 (prin telefon). Pe stadionul U.T.A. din localitate, miercuri dupa-amiază, Lotul olimpic al României a sustinut un meci de verificare cu O.F.K. Belgrad... ARAD, 16 (prin telefon). Pe stadionul U.T.A. din localitate, miercuri dupa-amiază, Lotul olimpic al României a sustinut un meci de verificare cu O.F.K. Belgrad, azi divizionară B, care spera sa revina in primul esalon al fotbalului iugoslav.

ARBITRII ETAPEI A 20-a A DIVIZIEI A

- F. C. OLT - STEAUA: A. Gheorghe - Gh. Vodă (ambii din P. Neamț) și V. Antohi (Iasi). Se disputa duminică, 20 martie. A.S.A. TG. MUREȘ - POLITEHNICA TIMIȘOARA: I. Crăciunescu (Rm. Vilcea) - M. Axente și D. Vatran (ambii din Arad). FLACĂRA MORENI - C.S.M. SUCEAVA: I. Velea - D. Drăcea (ambii din Craiova) și C. Corocan (Reșița). F.C.M. BRAȘOV - U. CLUJ-NAPOCA: V. Alexandru (București) - Ad. Morolănu (Ploiești) și E. Seracin (Timișoara). SPORTUL STUDENTESC - DINAMO: D. Petrescu - J. Grama și G. Andrei (toți din București). VICTORIA - S. C. BACĂU: V. Titorov - C. Olteanu (ambii din Drobeta Tr. Severin) și C. Gheorghe (Suceava). PETROLUL - RAPID: Ad. Forumhoiu (Vaslui) Cr. Teodorescu (Buzău) și A. Mițaru (Rm. Vilcea). OTELUL GALAȚI - CORVINUL: I. Igna (Timișoara) - M. Niculescu (București) și Gh. Pirvu (Constanța). F. C. ARGES - UNIVERSITATEA CRAIOVA: S. Neculescu (Tirgoviște) - D. Bucuman (Timișoara) și D. P. Manole (București).

singurul gol al partidei, la o pasă in adincime a lui Eftimie urmată de o fentă a lui Goanță și de o reluare, de la 10 m, a lui RALEA.

Dupa pauză, jocul a fost de mai bună calitate, mai rapid, timp de 20-25 de minute echipa noastră arătându-se a fi mai activă. Dar Craiu a ratat ocazia de a mări avantajul „olimpicilor“ in min. 53, apoi, in min. 56, „bomba“ lui Goanță a fost respinsă de portarul Iusici, iar in final (min. 83), după ce Balaur I a făcut o frumoasă preluare pe plept și a șutat din voleu, același Iusici a scos spectaculos o altă minge de gol. In min. 90, scorul putea fi egal: la un corner, C. Solomon a respins de pe linia porții, iar Vasici a trimis, cu capul, de la 3 m, direct in Speriatur. Replica oaspeților a fost pe alocuri cam dură, Petrici, Stankovici și Vasici primind cartonaș galben, ca și T. Ivan, care a ripostat.

Arbitrul N. Dinescu (Rm. Vilcea), ajutat de M. Axente (Arad) și D. Bucuman (Timișoara), a condus foarte bine formațiile:

Lotul olimpic: Nițu (min. 46 Speriatur) - Ad. Popescu, C. Solomon, D. Ștefan, Eduard - Eftimie (min. 46 Balaur I), Mirea (min. 46 T. Ivan), Goanță, P. Badea (min. 64 Cadar) - Ralea (min. 46 Pena), Craiu (min. 62 M. Popescu).

O.F.K. Belgrad: Brzakovici - Musici, Stankovici, Vasici, Petrici - Maksimovici, Grulci, Marinkovici, Stevovici - Loncar, Crimarevici. (Au mai jucat după pauză: Iusici, Delibasici, Petrovici, Ștefanovici, Hricivici).

Constantin ALEXE

U.T.A., ÎNTRE SPERANȚE ȘI UN DEBUT RATAT

Ceea ce-și propusese U.T.A. la începutul actualului ediții a campionatului („Vreau să promovăm și ne-am pregătit în acest sens“ - G. Vaszi, vicepreședinte cu probleme de fotbal in cadrul clubului arădean) a rămas valabil și acum, la debutul returului, după cum ne-a spus același interlocutor înaintea meciului de duminică, de la Tirnăveni. Sigur, însă, că după meci. (Chimica Tirnăveni - U.T.A. 2-0), in drumul spre Tg. Mureș, Helmut Ducadam - marele învingător din poarta Stelei victorioase la Sevilla, plecat de la U.T.A. și reînțors acasă, cu familia - a nuanțat afirmația: „Facem totul să ne păstrăm in lupta pentru titlu, deși contracandidații, in primul rind F. C. Bihor, nu se arată dis-

CITE MINUTE DE JOC (efectiv)

ARE O PARTIDĂ?

In turul campionatului, divizionar A, ediția 1987-1988, s-au constatat foarte multe intreruperi ale jocului precum și intirzieri, uneori foarte mari pentru reluarea acestuia. Regulamentul de joc, ediția 1987, cel mai recent editat de F.I.F.A., prevede la art. VII - Durata partidei - următoarele: (...a) arbitrul va trebui să adauge la fiecare repriză timpul pe care-l va aprecia că a fost pierdut ca urmare a unei înlocuiri, transportul in afara terenului a jucătorilor accidentați, tragerii de timp sau pentru orice alt motiv“.

In lumina celor de mai sus înseamnă că arbitrul trebuie să se conformeze în tocmai, nefiind obligat să anune timpul adăugat, iar jucătorii să știe că pierderile de timp voite sau nevoite se adaugă la timpul efectiv de joc, ele făcând parte din durata normală a jocului.

In rîndurile de față iată, pe scurt, constatările unui specialist - George N. Gherghel, fost arbitru, astăzi observator federal, care a urmărit cu cronometrul in mînă mai multe partide de Divizia A, disputate în toamnă:

- 1. Jocul STEAUA - CORVINUL - Număr de intreruperi pe întregul meci = 106 - Timp pierdut sau risipit = 28 min. și 47 sec. - Timp efectiv de joc = 61 min. și 13 sec. - Timp de prelungire adăugat de arbitru = 1 min. 2. Jocul RAPID - PETROLUL - Număr de intreruperi pe întregul meci = 125 - Timp pierdut sau risipit = 27 min. și 22 sec. - Timp efectiv de joc = 62 min. și 32 sec. - Timp de prelungire adăugat de arbitru = 4 min. 3. Jocul VICTORIA - UNIVERSITATEA CRAIOVA - Număr de intreruperi pe întregul meci = 128

- Timp pierdut sau risipit = 30 min. și 18 sec. - Timp efectiv de joc = 59 min. și 52 sec. - Timp de prelungire adăugat de arbitru = 7 min. 4. Jocul DINAMO - F. C. ARGES - Număr de intreruperi pe întregul meci = 116 - Timp pierdut sau risipit = 29 min. și 9 sec. - Timp efectiv de joc = 61 min. și 51 sec. - Timp de prelungire adăugat de arbitru = 0 Rezultă din cele menționate mai sus că timpul efectiv de joc a fost in medie de 61 min. și 23 sec. Deci cu 28 min. și 37 sec. mai puțin decit durata normală a jocului care, așa cum se știe, este de 90 de minute. De asemenea, prelungirile adăugate de arbitri n-au compensat pierderile reale ale timpului de joc.

Timpul pierdut ca urmare a intreruperilor jocului dictate de arbitri s-a situat între 3 secunde (minimum) până la 120 secunde (maximum), cele mai multe intreruperi depășind 10 secunde. Situațiile in care s-au constatat că s-a pierdut mult timp oină la reluarea jocului au fost următoarele: loviturile libere cu și fără „zid“, loviturile de colț, loviturile de la 11 m, marcarea golurilor, înlocuirile de jucători și accidentările.

Cauzele numeroaselor intreruperi ale jocului se datorează desigur, greselilor comise de jucători ca urmare a lipsurilor de ordin tehnic și fizic manifestate in joc. Întrucit regulamentul de joc nu admite derogări de la timpul efectiv de joc, considerăm că factorii direct răspunzători respectiv jucătorii antrenorii și arbitrii au obligația să ia toate măsurile ce se impun pentru a asigura jocurilor o desfășurare normală, in limitele celor 90 de minute efective de joc.

Paul SLAVESCU

Priviri spre eșalonul secund

itoare in clasament. Speranțele porneau, desigur, de la lotul său, îmbunătățit și mult mai omogen față de edițiile trecute, de la imbinarea experienței și valorii unor jucători ca Șerbănică, Mureșan, Tirban, cu tinerețea și dorința de afirmare a altora, ca de exemplu portarul Sinescu, fun-

dașul Dumitru Popescu, virful Negru și extrema St. Nagy. Numai că, in meciul care a marcat reluarea campionatului, echipa arădeană pregatită de G. Birau și S. Iorgulescu, a evoluat neașteptat de crispat, fapt relevat prin evident contrast cu maniera combinativă, cursivă cu care și-a dominat Chimica adversara. Tonul l-a dat compartimentul defensiv, descoperi prinș pe picior greșit de manevrele ofensive ale gazdelor, animate de căpitanul echipei, Cenan, extrema Oprisor și virful de atac Mărginean (ultimii doi autorii golurilor). U.T.A. s-a pus greu pe picioare (a și primit golurile in primele zece minute ale fiecărei reprize), dar are în față un retur, așa că toți supporterii săi (și nu sînt puțin!) așteaptă un finis victorios pe linia dreaptă care duce spre „A“.

ÎNCEPE SEZONUL ȘI PENTRU ECHIPELE DIN EȘALONUL NR. 3

Începe noul sezon și pentru echipele din eșalonul nr. 3. Duminică se relau intrerucirile in campionatul Diviziei C. Cele 102 de echipe intră in returul competiției, ediția 1987/1988, aliniindu-se la startul etapei a 16-a. Numeroșii supporterii al echipelor de „C“ așteaptă de la favoritele lor o comportare frumoasă, in limitele sportivității, meciuri de bun nivel tehnic, raportate, evident, la nivelul categoriei respective. In toamnă, o serie de formații au evoluat multumitor atît din punct de vedere tehnic cît și disciplinar. In acest pluton s-au numărat formațiile Unirea Urziceni Partizanul Bacău, Montana Sinaia (nou promovată) și Oțelul Or. dr. Petru Groza care s-au calificat într-o fază superioară a „Cupei României“, in „16-zecimii, și au încheiat onorabil evoluția lor in populara competiție, pierzînd la scoruri foarte strînse in compania divizionarelor A. Dar marea majoritate a concurențelor au jucat cu mult sub pretențiile unei competiții de performanță cum este

Divizia C. Pentru aceste formații, returul reprezintă prilejul unei comportări superioare, mai aproape de cerințele fotbalului modern. Chiar in prima etapă a returului, aproape in toate cele 12 serii au loc jocuri atractive. Din program se evidențiază derbyurile: Relonul Săvinești - A.S.A. Explorări Cimpulung Moldovenesc (seria I) Dunărea C.S.U. Galați - Metalul Mangalia (seria a III-a) și Automatica București - Avicola Crevedia (seria „bucureșteană“). Reține atenția, in mod special, meciul de la Galați unde fosta divizionară B, Dunărea, va încerca s-o „detroneze“ din postura de lideră pe Metalul Mangalia, singura formație care n-a cunoscut înfrîngerea în tur. Supporterii echipelor speră că in retur vor asista la jocuri viu disputate, in care combatantele să lupte cu toată ardoarea pentru victorie. Iar „jumătățile de măsură“ rezultatele de egalitate să fie, ca și in tur, foarte puțin. Noul sistem de punctaj in

clasament (3 p pentru victorie și 1 p pentru egalitate) a avut - într-o oarecare măsură - darul ca să dinamizeze partidele. Dar, cum arătam calitatea fotbalului a lăsat mult de dorit. Iată, acum, echipele deținătoare ale primelor și ultimelor locuri in clasamente: seria I - Explorări Cimpulung Moldovenesc (pe ultimul loc Electro Botoșani); seria a II-a - Arpile Bacău (Moldosin Vaslui); seria a III-a - Metalul Mangalia (Mizerul Mahmudia); seria a IV-a - Dunărea Călărași (Metalul Buzău); seria a V-a - Automatica București (Tehnometal București); seria a VI-a - Dacia Pitești (C.F.R. Craiova); seria a VII-a - Mizerul Motru (Metalurgistul Sadu); seria a VIII-a - C.F.R. Timișoara (Unirea Valea lui Mihai); seria a IX-a - Mizerul Căvnic (Motor IRA Cluj-Napoca); seria a X-a - Unirea Alba Iulia (Mecanica Alba Iulia); seria a XI-a - Progresul Odorheiu Seculesc (Laminorul Beclan); seria a XII-a - Electro Sf. Gheorghe (Carpăți Sinaia).

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

SE PUN IN VINZARE BILETELE DE INTRARE PENTRU MECIUL SPORTUL STUDENTESC - DINAMO care se va disputa sîmbătă, 19 martie, de la ora 15.30, pe stadionul din „Regie“. Ele pot fi procurate, începînd de mîine, la casele de la stadiounele Sportul Studentesc și Dinamo ca și la magazinul de vânzare a materialelor de propagandă, din strada Mendeleev nr. 4 (Piața Amzei). Legitimățiile abonament emise de C.N.E.F.S. au valabilitate pentru acest meci. ASTAZI SE VA DISPUTA LA SIBIU partida internațională amicală dintre divizionara B din localitate Inter și R.A.J.A. Casablanca din Maroc. DUNĂREA C.S.U. GALAȚI - ZARIA BALȚI (U.R.S.S.) 4-0 (2-0). Au marcat: State (min. 8 și 62) și Balaban (min. 31 și 64). (T. Sîrlopoi - coresp.).

RODICA DRĂGUȘ — PRIMA ÎNVINGĂTOARE, ÎN PROBA DE 10 KM

PREDEAL, 16 (prin telefon). Pirtia: Valca Râșnoavei; **probele:** 10 km open și 7 km junioare III; **timp:** frumos, soare; **temperatura:** aerului 7°C, zăpezii 4°C.

Un timp călduros, după o lună de ger și iarnă adevărată, a determinat înmulțirea puternică a stratului de zăpadă în această primă zi a Campionatelor Naționale de schi fond feminin. Ambianță plăcută pentru spectatori, în schimb condiții nefavorabile pentru alergătoare, obligate realmente să „încote” pe un traseu cu o zăpadă udă, foarte grea, solicitând mari eforturi.

Vom comenta cursa de 10 km, în cadrul căreia au luat startul toate concurențele, junioare I, II și senioare, pentru că ni se pare mai semnificativ privind modul de desfășurare a competiției. Să menționăm, în primul rând, că în lupta pentru podiumul clasamentului general au fost prezente sportive de toate vârstele: Elena Reit (27 ani), Rodica Drăguș (24), Ecena Hangan (19), Mihaela Cirstoi (17) etc. Se poate vorbi deci, în momentul de față, de o nivelare valorică, indiferent de vârstă. În schiul nostru feminin de fond, O nivelare semnificativă... Cel mai bine s-a adaptat la condițiile dificile de întrecere bistrițeanca Rodica Drăguș (recentă campioană balcanică la 5 km) sosită în cel mai bun timp, într-o alergare în stil liber. Ea probează capacitatea fizică și morale sportive, competiția fiind pentru ea un prilej de a se mobiliza la maximum, la nivelul superior de care este capabilă. Ea a pornit mai slab dar a refăcut diferența care o separa, la

un moment dat, de Elena Reit, plecând cel mai tare dintre toate concurențele. Numai că sportiva de la Tractorul Brașov n-a rezistat, n-a mai menținut și pe ultimii kilometri ritmul inițial, fiind, în consecință, întrecută nu numai de Drăguș, ci și de Ecena Hangan, în revenire apreciabilă, și de Adina Tuțulan, acestea din urmă componente ale lotului olimpic. În fine, o prestație bună a avut junioara mică Mihaela Cirstoi, ocupanta unui promițător loc 5 în clasamentul general, dar prima în ierarhia specială a categoriei sale. La categoria junioare mari, Hangan n-a avut probleme, dar numai după o luptă frumoasă, cu colega sa Adina Tuțulan, care a urmat-o în clasament.

REZULTATE TEHNICE — 10 km open: 1. Rodica Drăguș (C.S.M. Bistrița) 35,25 — campioană națională, 2. Ecena Hangan (C.S.S. Bistrița-A.S.A. Brașov) 35,34, 3. Adina Tuțulan (C.S.S. I.P.A. Sibiu-A.S.A. Brașov) 35,62, 4. Elena Reit (Tractorul Brașov) 36,27, 5. Mihaela Cirstoi (C.S.S. Armata Predeal) 37,19, 6. Daniela Filimon (C.S.S. Vatra Dornei-A.S.A. Brașov) 38,25; **junioare I:** 1. Ecena Hangan — campioană națională, 2. Adina Tuțulan, 3. Mihaela Cirstoi; **junioare II:** 1. Mihaela Cirstoi, 2. Ioana Popandron (C.S.S. Bistrița) 39,50, 3. Corina Csula (RAMIRA Baia Sprie) 39,51; **7 km. junioare III:** 1. Marla Burbulea (C.S.S. Bistrița) 30,37, 2. Maricora Tudor (Sisgau Roșu Brașov) 30,39, 3. Adina Landa (C.S.S. Vatra Dornei) 30,50.

Radu TMOFT

DUPĂ BALCANIADA DE LA PREDEAL

(Urmare din pag. 1)

schimbați în citeva rinduri. Ecena Hangan, Adina Tuțulan, Daniela Filimon, Iudit Bako și altele promiteau la vîrsta copilăriei și a primilor ani de juniorat că vor ajunge la marea performanță. Pe drum, unele au renunțat, altele nu au mai corespuns, și în lotul respectiv au apărut nume noi, ca Rodica Hoha, Csalka Fodor, Mihaela Cirstoi etc. La începutul sezonului fetele aveau ca obiectiv principal o reprezentare onorabilă la Campionatele Mondiale de junioare și J.O. de la Calgary. Dar, la ambele competiții, rezultatele au fost departe de așteptări. Deci investițiile făcute nu au fost „amortizate”, cum se spune. Talentul și calitățile sportive sunt incontestabile, puterea de muncă reînnoabilă. Cauzele neimplinirilor trebuie căutate la conducerea tehnică și rezolvarea acestei probleme trebuie grabnică. Cu tinerii fondisti s-a încercat cite ceva, dar prea puțin pentru a emite pretenții. Dispunem acum de citiva înveri talentați: Elemer Tanco (revelația sezonului), Valentin Căcina și Viorel Șotropa — de

la care așteptăm confirmări de citiva ani — pot scoate fondul nostru masculin din anonimat. Federația de specialitate are datoria de a lua măsurile ce se impun.

Fetele de la alpine au încheiat sezonul în forță. Un loc întâi și două poziții secundare prin Claudia Postolache și Mihaela Fera, în compania schioarelor jugoslave, care nu mai au nevoie de prezentare, ne dau speranțe că printr-o muncă și mai intensă, mai atentă, fetele de mai sus, la care se mai pot adăuga două-trei tineri speranțe, pot înregistra rezultate și mai bune.

Nimic nou sub soare pentru „alpini”. Evoluțiile lor la Balcaniadă ne-au arătat că sistem departe de pisc. La slalomul uriaș, câștigat de bulgarul S. Șalamanov în 2:32,98, primul dintre schiorii noștri a realizat 2:45,14 în aceeași probă, la seniori, câștigătorul a realizat 2:31,43, iar primul român 2:40,24. Comentariile sînt de prisos.

Aceasta este realitatea și bilanțul bun de la Balcaniadă trebuie să constituie un imbold la o muncă și mai susținută, dar și o apreciere lucidă a nivelului atins, cel chemați să găsească rezolvarea fiind, în primul rînd, tehnicienii schiului nostru.

FENOMENUL SCANDINAV

S-au căutat îndelung răspunsuri la întrebarea legitimității supremației pe care o dovedesc automobilisti scandinavi mai cu seamă în cursele de raluri. De mai bine de 10 ani, Allen, Salonen, Kankkunen, Vatanen, Piironen, Berglund, finlandezi și suedezi în special, monopolizează podiumurile curselor din Campionatul Mondial al genului și câștigă cu o insolentă dezarmantă marile încercări de rezistență de genul lui Paris-Dakar. Că e vorba despre „1000 de lacuri”, de „Faraoni”, de „Acropole”, de „Camel Trophy” din Insulele Indonezice, de „Raliul Alpiilor”, de „Iarna suedeză” sau de R.A.C.-ul britanic, sau, dacă vreți, de trasee de pămint, de piatră, de nisip în dune, de gheață, noroi ori zăpadă, nimic nu-i împiedică pe acești urmași ai vikingerilor să coboare învingători, la sfîrșitul curselor, din mașinile lor duse ocl mai rapid, mai sigur și mai precis spre finisurile probelor speciale cele mai dificile. O dată cu trecerea

anilor, „fenomenul scandinav” în automobilismul mondial a devenit o problemă, cu cauze descoperite insuficient descifrate, cu consecințe dintre cele mai importante la cele mai surprinzătoare niveluri: sportiv, economic, financiar, social.

Au fost evidențiate, astfel, rațiunile geografice care ar sta la baza succesului repetat al piloților scandinavi. S-a spus, bunăoară, că, dat fiind faptul că 80 la sută dintre raluri solicită derapajul ca prim procedeu tehnic, simțul lunecării, dezvoltat la finlandezi și la suedezi din cauza condițiilor geografice specifice, a devenit definitiv. Frigul, zăpada și gheața i-au obligat să trăiască din greu în istoria lor, fortificându-le în același timp curajul și forța de caracter. „Nordicii” — declară un fost as al volanului, francezul Bernard Darniche — n-au stări de suflet, nu trăiesc

SPORTUL ÎN LUME

AZI ÎNCEP CAMPIONATELE

BALCANICE DE JUDO

La Atena încep astăzi Campionatele Balcanice de judo, competiție care va reuni echipe masculine și feminine de tineret și seniori. Țara noastră este reprezentată de două formații masculine, Dragoș Bolbose (categoria superușoară), Dan Mureșan (semiușoară), Ștefan Nagy (ușoară), Iulian

Rusu (semimijlocie), Petre Anișoae (mijlocie), Mihai Cloc (grea) și Valentin Bazon (open) alcătuiesc prima garnitură. În echipa de tineret, evoluează, printre alții, Florin Lascău, Nicolae Mihui și Ștefan Cristescu. Sportivii români sînt însoțiți de antrenorul Constantin Niculae.

ADRIANA ANDREESCU A CÎȘTIGAT MARATONUL DE LA TEL AVIV

Un grup de alergători români a participat zilele trecute la tradiționalul concurs internațional de maraton de la Tel Aviv.

Un frumos succes a înregistrat Adriana Andreeșcu care a terminat cursa pe primul loc. Eleva antrenorului Gheorghe Boghean, a fost cronometrată cu timpul de 2:44:03.

Concursul masculin a revenit alergătorului francez Jean-Claude Louison, înregistrat în 2:22:15, care a întrecut pe ultima porțiune a traseului pe atletii români Alexandru Chiran — 2:23:10 și Gheorghe Sandu — 2:26:12. La întrecere au participat 150 de alergători.

Pe gheață și pe zăpadă

● Meciurile disputate în ziua a treia a Campionatului Mondial de hochei pe gheață pentru tineret (grupa B), la Sapporo, s-au încheiat cu următoarele rezultate: Norvegia — România 8-0 (2-0, 5-0, 1-0); Elveția — Franța 6-5 (2-1, 1-4, 3-0). În fruntea clasamentului se află Norvegia și Elveția cu cite 4 puncte, urmate de Iugoslavia, România și Franța, cite 2 puncte, Austria și Olanda cite 1 punct, Japonia 0 puncte.

● „Cupa Mondială” la schi a programat pe pirtia de la Rossland (Canada) o probă feminină de coborire, în care victoria a revenit sportivei elvețiene Michela Figini, înregistrată cu timpul de 1:42,41 (modie orară de 100,080 km). Clasată pe locul doi, în 1:43,30, cochipiera sa Brigitte Oerli continuă să conducă în clasamentul general, cu 222 puncte, urmată de Michela Figini 219 puncte.

Fotbal meridiane

STEUA, ÎN SEMIFINALE

(Urmare din pag. 1)

respinge cu dificultate; min. 73 — centrare Lăcătuș, „stop” Hagl, pasă către Belodedici, intrat în careu, portarul lui Rangers blochează și-l dezechilibrează pe „libero”-ul nostru; min. 76 — două cornere executate de Hagl dau mari emoții echipei locale; min. 82 — con-

traatac Lăcătuș, pasă lui Hagl, dar acesta și-a trimis prea înainte balonul și Woods, care se vedea învins, a înlăturat golul; min. 83 — Hagl pătrunde în careu, portarul îl acroșează, fără ca arbitrul să acorde penaltyul care se impunea.

Așadar, cele două goluri marcate în prima manșă, la București, și acela înscris aici, pe terenul lui Rangers (scor general, după ambele manșe: 3-2 pentru echipa noastră), i-au permis Stelei să-și atîngă obiectivul propus — intrarea în semifinalele C.C.E. Echipea și-a pus în valoare măiestria jocului său combinativ și spectacular, cu acțiuni de atac că-

ADVERSARELE reprezentativelor noastre în preliminariile C.M. din 1990 își încep pregătirile. După cum anunță agențiile de presă, echipa GRECIEI va intra în la 6 aprilie, la Atena, în joc amical, naționala Austriei (ora 19). La 27 aprilie, la Viena, Austria va susține tot un amical cu DANEMARCA (ora 20,30).

FINALA Cupei ligii engleze (a

LA ZI DECIZIE MENȚINUTĂ

Anul trecut, la Campionatele Mondiale de atletism de la Roma organizatorii, la cererea I.A.A.F., au efectuat zeci și zeci de controale antidoping. Marea majoritate a acestora au fost negative, dar între cele puține pozitive s-a aflat și semifondista elvețiană Sandra Gasser, medaliată cu bronz în cursa de 1.500 m. Ea a fost, de altfel, singurul sportiv deținător al unei medali care a fost depistat „pozitiv”. Ulterior, alergătoarea elvețiană a câștigat, la Bruxelles, gala finală a Marekui Premiului I.A.A.F.-Mobil în proba de 1.500 m. Dar prin decizia forului athletic internațional Sandra Gasser a fost descalificată, la „mondiale” și la Marcei Premiului, și obligată să restituie trofeele câștigate. Pînă aici nimic nou în această poveste...

Sandra Gasser și-a angajat însă avocați renumiți care au acționat în justiție I.A.A.F. (1), apeland descalificarea ca pe un atac la libertatea persoanei atletice. Completul de judecată elvețian, chiar o curte federală, a studiat dosarul, a audiat martorii, a ascultat pledoariile etc. și a decis să infirme decizia I.A.A.F., cerind federației elvețiene să nu o aplice. Clar?

Cu respectiva hotărîre în buzunar Sandra Gasser, avocații ei și reprezentanții ai federației de atletism din Elveția s-au prezentat înaintea unui complet al I.A.A.F. compus din Lauri Tarasti — Finlanda, Robert Ellicott — Australia și Evelin Herberg — R.D. Germană.

După o ședință care a durat mai bine de șapte ore, completul de judecată al I.A.A.F. a menținut decizia de suspendare a atletei Sandra Gasser, pînă la 5 septembrie 1989. Mai mult chiar, s-a atras atenția că în ceea ce privește problemele care sînt de competența sa, înțelegînd să-și aprobe autonomia statutară, Federația Internațională de Atletism nu va admite imixtiunea nici unui organism sportiv sau instanță judecătorească! Romeo VILARA

roră, în anul câștigării trofeului continental, nu i-au putut rezista alte echipe cu mare firmă cum au fost Anderlecht și F. C. Barcelona.

Bravo, băieți, felicitări și mult succes pentru recidivarea acelei frumoase primăveri din anul 1986.

În ziarul de miine, noi amănute și ecouri de la fața locului.

Arbitrul elvețian B. Galler a condus bine următoarele formații:

RANGERS: Woods — Nisbet (min. 73 T. Francis), GOUGH, Roberts, Munro — D. FERGUSON, SOUNESS Wilkins, Cooper — McCOIST, DURRANT.

STEUA: Stingaciu (min. 58 Liliac) — Cîrcaș, IOVAN, BELODEDICI, Ungureanu (min. 84 Bălan) — T. STOICA, GH. POPESCU, Hagl, Rotariu — LĂCĂTUȘ, Pițurcă.

nu se confunda cu Cupa Angliei) este programată la 24 aprilie, pe stadionul Wembley din Londra: Arsenal (care a eliminat în semifinale pe campioana ultimului ediții a campionatului, F.C. Everton, cu 1-0 și 3-1), va susține partida decisivă cu Luton (care în penultima fază a scos din cursă pe Oxford, 2-0 și 3-1).

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

Aseară s-au desfășurat meciurile retur ale sferturilor de finală în cupele europene. Echipele scrise cu majuscule s-au calificat pentru semifinale. Iată rezultatele (între paranteze figurează scorurile din prima manșă):

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

REAL MADRID — Bayern München (2-3) 2-0
P.S.V. EINDHOVEN — Bordeaux (1-1) 0-0
Glasgow Rangers — STEUA (0-2) 2-1
Anderlecht — BENFICA (0-2) 1-0

CUPA CUPELOR

OLYMPIQUE MARSEILLE — P.S. Rovaniemi (1-0) 3-0
Dinamo Minsk — MALINES (0-1) 1-1
Sporting Lisabona — ATALANTA (0-2) 1-1
AJAX AMSTERDAM — Young Boys Berna (1-0) 1-0

CUPA U.E.F.A.

F.C. Barcelona — BAYER LEVERKUSEN (0-0) 0-1
WERDER BREMEN — Verona (1-0) 1-1
F. C. BRUGES — Panathinaikos (2-2) 1-0
Vitkovice — ESPANOL BARCELONA (0-2) 0-0

— Rd. Tim. —